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MOÇÃO Nº 023/2023 

 

Os Vereadores que subscrevem, no uso de suas atribuições legais estabelecidas no artigo 

132 do Regimento Interno, vêm manifestar a seguinte: 

 

MOÇÃO DE APLAUSOS 

 

Em homenagem ao Pastor Oswaldo Rodrigues de Jesus pela sua dedicação e empenho no 

exercício de seu ministério pastoral, onde tem sido um líder espiritual e um exemplo de fé para o 

município de São Mateus do Sul, Estado do Paraná. 

 

 

JUSTIIFCATIVA  

No dia sete de setembro de um mil novecentos e quarenta e sete, da união conjugal de Manoel 

Rodrigues de Jesus e Valdomira Ferreira de Amorim de Jesus, nasceu o primeiro filho, Oswaldo 

Rodrigues de Jesus, no estado de Minas Gerais em um pequeno lugarejo na época distrito da cidade 

de Montes Claros cujo o nome era brejo do mutambal. 

Vindo de uma família humilde teve muitos momentos de angústia e sofrimento. Seu pai de 

saudosa memória, Sr. Manoel, ministro de terço eucarístico, benzedor e era cheio de superstição. Com 

o tempo, leu o livro de São Cipriano por duas vezes e tornou-se espírita. Quando Oswaldo tinha três 

anos de idade, sua família mudou-se para o Estado de São Paulo, onde residiram na cidade de São 

José do Rio Preto. Aos cinco anos de idade sua mãe adoece e seu pai saiu da cidade, indo para a 

capital do estado de São Paulo, no intuito de encontrar tratamento médico para a sua esposa, Sra. 

Valdomira. 

Ele permaneceu por um ano nesta migração, e nesse tempo Oswaldo estava com cinco anos 

de idade onde já conhecia toda a estrutura da migração. Foi nessa época que aconteceu algo que até 

hoje marcou a sua vida. Estando sentado num dos bancos em um parque infantil, quando apresentou-

se um homem e lhe deu uma bala doce, enquanto ele estendia a mão para pegá-la, o mesmo homem 

lhe perguntou: “- Você quer aceitar Jesus Cristo como seu Salvador?”: “- Mas quem é Jesus?”, replicou 

Oswaldo. E disse o homem, Jesus morreu na cruz para nos dar a salvação, nesse momento Oswaldo 

sentiu algo maravilhoso e respondeu para aquele servo de Deus que queria aceitar a Jesus como seu 

Salvador, então o homem orou por Oswaldo, aquela pequena criança, e Jesus Cristo entrou no seu 

coração, até hoje ele não sabe quem foi o homem que lhe trouxe aquela mensagem, (“quem sabe foi 

um anjo”). Ele saiu correndo e foi até seus pais e disse a eles: “- papai, mamãe, agora eu sou crente!”. 
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Sr. Manoel indignado olha para ele e diz: “- o que você está dizendo?”, deu um murro no garoto que o 

jogou contra a parede, quando Oswaldo ia se levantando, seu pai bruscamente disse a ele: “- vamos 

acabar com essa história de crente e não quero mais ouvir isso aqui”. 

Passados doze meses, a família retornou para o interior e foram morar em um pequeno 

lugarejo chamado vila Salto do Avanhadava. Oswaldo, já com seis anos de idade, começou a passar 

o maior martírio da sua vida: foi espancado e muitas vezes dormia amarrado por seu pai com cordas 

no meio do mato, porque afirmava com muita convicção que era crente. Sr. Manoel tinha raiva dos 

crentes, vendo que não tinha mais jeito depois de fazer muito mal para seu filho tentando impedi-lo de 

ser cristão, ele pega o Oswaldo e o leva ao centro espírita para tomar passes. Sua mãe, muita 

dedicada, se torna médium na linha Allan Kardec desenvolvendo seu trabalho naquela federação. 

Porém, quanto mais o tempo passava mais ela adoecia, tendo que procurar outro centro espírita, cujo 

nome era linha das almas, levando sempre o garoto para tomar passes, visto que ele era muito forte 

espiritualmente. 

Nesta época, ele tinha dez anos de idade e a situação ficou ainda pior para eles, sua mãe 

ficou completamente louca e corria para o mato totalmente sem roupa, foi no ano de 1957 que teve o 

primeiro encontro com um grupo de evangélicos onde lhe falaram o nome da igreja que frequentavam. 

Os mesmos eram donos de um arrendamento e plantavam algodão, o Sr. Manoel e família foram 

trabalhar para eles, foi quando Oswaldo começou a ouvir os primeiros hinos que quando cantado 

falavam ao seu coração com muita intensidade. Passaram-se muitos anos e até hoje estes hinos estão 

gravados e bem vivos na alma de Oswaldo, que de vez em quando canta na igreja ou onde quer que 

esteja. 

Um dos donos do arrendamento chamava-se Geraldo Cardoso, eram dois irmãos casados 

com duas irmãs, eram crentes, foi neste tempo que o Sr. Manoel ouviu pela primeira vez a palavra de 

Deus. Uma certa tarde, logo após tomarem o café, o irmão Geraldo veio dar uma olhada no algodão 

e começou a falar do amor de Cristo para Sr. Manoel, ele então ficou irritado e deu uma surra tão 

grande nesse homem de Deus com um pé de algodão que o deixou caído no chão. O irmão Geraldo 

mesmo apanhando disse para o Sr. Manoel que Deus o amava muito, com isso deixou-os e foi embora, 

passou três dias falando com Deus em oração intercedendo pela família do Sr. Manoel. 

Depois disso estavam todos reunidos em casa e de repente a mãe de Oswaldo começou a 

gritar, eram aproximadamente dezenove horas e o Sr. Manoel pegou o cavalo e foi até uma pequena 

cidade chamada vila Barbosa comprar remédio para sua esposa, com isso quando irmão Geraldo 

estava orando em sua casa Deus fala pra ele: “- vai até a casa do Manoel”, a casa deles ficava dois 

quilômetros de distância. Oswaldo estava no pátio da casa quando avistou quatro pessoas que se 

aproximavam, era o irmão Geraldo e sua família que estavam vindo. Entraram na pequena casa e 
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dirigiram ao Senhor uma oração para que Deus libertasse sua mãe, e Deus ouvindo a oração do irmão 

Geraldo fez uma obra miraculosa e ela ficou completamente liberta e logo levantou-se para preparar 

um gostoso café para todos. Neste momento, Sr. Manoel chega da cidade trazendo o medicamento, 

e quando avistou o irmão Geraldo logo pensou que ele tinha vindo vingar-se da surra que tinha levado, 

rapidamente tirou o revólver da cintura para matar o irmão Geraldo, porém algo despertou sua 

curiosidade quando viu sua esposa andando dentro da pequena casa feliz da vida, como se nunca 

tivesse sentido dores e a alegria estampada no rosto do irmão Geraldo que rapidamente levantou se 

e foi abraça-lo pedindo perdão pelo episódio, Sr. Manoel colocou a arma na cintura novamente. Os 

dois abraçados começaram a chorar e o Sr. Manoel disse que estava arrependido e pediu oração por 

ele e por toda a família. 

O tempo passou e mudaram-se novamente no ano de 1961 no dia primeiro de setembro 

Oswaldo desce as águas batismais na cidade de São Tópolis com quatorze anos de idade, quando 

chegou em casa seu pai o aguardava com um enorme chicote nas mãos (daqueles de educar cavalos) 

e Oswaldo tomou uma enorme surra ficando com vergões de sangue por todo o corpo em estado 

grave, sua mãe para amenizar as dores, colocou uma bacia com água e sal para lavar seu corpo, isso 

porque o Sr. Manoel já estava “meio convertido”. 

No ano de 1964, Oswaldo conheceu uns crentes da Assembleia de Deus, em uma pequena 

casa onde realizavam o primeiro culto, Oswaldo estava com dezessete anos e seus pais começaram 

a frequentar a igreja Congregação Cristã no Brasil e até se batizaram sem serem verdadeiramente 

convertidos. 

No ano de 1966, mudaram-se para o Paraná e foram morar numa cidade que estava 

começando a ser chamada Santa Esmeralda no Município de Santa Cruz do Monte Castelo, nesta 

época Oswaldo tinha dezenove anos. 

No mês de abril começaram a trabalhar e descobriram que dali a cinco quilômetros tinha uma 

igreja Assembleia de Deus, ele procurou a igreja e foi muito bem recebido, um belo dia estando 

conversando com um irmão por nome de José Nunes, o qual perguntou-lhe se ele era batizado com o 

Espirito Santo, Oswaldo ficou pensativo e perguntou como faria para receber o tal batismo, o irmão 

então Disse-lhe: “- Vai na vigília e Jesus irá te batizar com este Espírito”. Nesse tempo, começaram a 

receber visitas dos irmãos da igreja. Foi nesse tempo que Oswaldo conheceu uma mocinha que se 

chamava Marli, que tinha doze anos de idade, no mês de novembro do mesmo ano houve uma vigília 

a quarenta quilômetros, e Oswaldo preparou-se juntamente com sua mãe para participar, comprou um 

“conga” novo, que para sua infelicidade ficou apertado. Mesmo assim, calçou-o e foi para a vigília. 

Quando chegou ao local, após percorrer quarenta quilômetros, seus pés estavam imensamente 

machucados. Oswaldo então tirou o “conga” porque não suportava mais a dor, e entrou na igreja. 
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Um irmão chamado João Rosino, de saudosa memória, disse para o irmão João Vasco: “Hoje 

Jesus irá batizar dez pessoas com o espírito Santo!”. O irmão Vasco perguntou: “- como é que você 

sabe?”, “- É porque eu vi dez bolas de fogo que passeavam sobre a igreja”. Então Oswaldo pensou: 

“Uma destas deve ser minha. Eu andei 40km e quero uma delas”. 

A vigília continuou e a glória de Deus enchia toda a congregação. Quando de repente, o jovem 

Oswaldo começou a ser envolvido com esta glória e começou a cantar hinos espirituais jamais vistos 

naquele lugar. O sol já despontava no horizonte quando o dirigente dizia: “-Irmãos, temos que ir 

embora, nós passamos 12 horas ajoelhados!”, então Oswaldo, já batizado com o Espírito Santo, teve 

que ir embora. Os 40km se transformaram em apenas 1km, porque a glória de Deus o transladava. 

Quando chegou, o irmão José Nunes já estava esperando-o na beira do carreador. Abraçaram-se e 

começaram a falar em línguas estranhas. 

No ano de 1968, Oswaldo foi o primeiro dirigente da mocidade de Santa Cruz do Monte Castelo 

– Paraná, no início de 1969 começou a sentir a necessidade de casar-se, porém pediu a Deus que 

dirigisse seus passos. Uma certa noite, enquanto orava, Deus mostrou-lhe a moça com quem iria se 

casar agradecido a Deus, descansou na sua promessa. 

No mês de agosto do mesmo ano foi a um congresso de jovens em Querência do Norte, e 

antes do culto começar, notou que um grupo de moças entrou na igreja, e no meio daquelas moças, 

ele viu uma que lhe era familiar. Começou a pensar onde já a havia visto e lembrou-se daquela noite 

debaixo de um pé de café, quando estava em oração, pedindo a Deus uma esposa. Então participaram 

do culto e Oswaldo começou a refletir: “Se for da vontade divina, ela virá e me convidará para pernoitar 

em sua casa”. E foi justamente o que aconteceu. No outro dia, Oswaldo foi embora e orou ao Senhor: 

“Senhor, se for esta mesma eu quero tê-la congregando na mesma igreja que eu”. No mês seguinte, 

lá estava ela e sua família, na igreja onde Oswaldo congregava, na cidade por nome Ivaína, da forma 

como pedira a Deus. 

No dia 6 de outubro de 1969, começaram a namorar e no dia 20 de dezembro do mesmo ano, 

em Santa Cruz do Monte Castelo, casaram-se. Nesta época, os obreiros começaram a dizer que ele 

tinha uma chamada para o ministério, mas Oswaldo não dava ouvidos e fazia de tudo para escapar. 

No ano de 1972, nasceu a primeira filha do casal Sara Menezes Rodrigues de Jesus. Nessa época, o 

pastor disse a um outro irmão que iria consagrar o irmão Oswaldo ao presbitério e o mandaria para 

vila Rica. Isto foi o suficiente para ele mudar-se de lugar. Este fato ocorreu em 1973. Posteriormente, 

Oswaldo foi para a cidade de Cascavel, e o dirigente da igreja de um pequeno lugarejo chamado 

Divinópolis, chegou até ele e disse: - “Deus tem uma chamada para o irmão”. Mas ele sempre 

escapava com alguma desculpa. Nesta congregação, Oswaldo foi superintendente da escola 

dominical e posteriormente, professor de todas as classes. Muito envergonhado, desempenhou essas 
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tarefas, porém com muita alegria. No final do ano de 1973 ele voltou para Icaraíma e abandonou o 

trabalho visto que não era aquilo que ele queria. No ano de 1974, foi um ano muito difícil. Tudo acabou 

e não tinha mais o que vestir. Neste ano, nasceu a segunda filha do casal Sandra Menezes Rodrigues 

de Jesus. Oswaldo ainda estava correndo para não realizar a obra de Deus. Em 1975 no mês de junho 

resolveu mudar-se para Curitiba, segundo o que ele pensava, era uma cidade de muita gente, sendo 

mais fácil de se esconder, e Deus não iria o achar. Foi congregar na vila Lindóia. Terceiro culto em 

que participou, a igreja estava repleta, Oswaldo assentou-se no meio do salão para que na hora que 

terminasse o culto, ele pudesse sair rapidamente. Terminado o culto, notou que um irmão se 

aproximou do lugar onde ele estava, pegou em sua mão e disse: “- Estou te convidando para participar 

da nossa reunião no próximo domingo”. Mas ele disse: “- Mais o Senhor não me conhece!”, O irmão 

respondeu: “-Eu realmente não o conheço, mais o Deus que eu sirvo, o conhece muito bem e ele 

mostrou-me o irmão nesta noite. Você não tem outra escolha”. Então, Oswaldo recebeu um convite 

para dirigir a mocidade, e ser professor da escola dominical da classe dos jovens. No ano de 1976, 

nasceu a terceira filha Simone Menezes Rodrigues de Jesus. 

No ano de 1981, mudaram-se para vila Santa Amélia, onde cooperou como conselheiro da 

mocidade. Em setembro recebeu o convite do pastor Manoel Caetano para assumir a direção da Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus de Vila Santa Amélia, na qual permaneceu até 04 de janeiro de 1986. 

Nesse período, Oswaldo teve algumas experiências com Deus, uma certa noite ocorreu um episódio 

com o gás de cozinha em sua casa que acabou e Oswaldo não tinha dinheiro para substitui-lo, então 

oraram a Deus, e o Senhor fez com que o gás aumentasse durante 10 dias, que foi o tempo necessário 

para o recebimento do pagamento. Foi nesse período que ele recebeu intrinsecamente a convicção 

do seu ministério, através de uma revelação que até hoje está se cumprindo na sua vida, ele não se 

esqueceu desse encontro que teve com o Senhor Jesus Cristo. 

Em 07 de Setembro 1985 foi consagrado ao Presbitério e no ano de 1986 foi dirigir a igreja de 

Vila Lindóia, sendo responsável pelo setor. No ano de 1987, no mês de março, entregou a igreja e 

ficou numa equipe evangelística, no mesmo ano em que nasceu sua quarta filha Simiely Menezes 

Rodrigues de Jesus. No ano 1988, pastor Aroldo Lourenço (in memoriam) convidou-o para assumir a 

direção da igreja de Vila Izabel, onde ficou até abril, de 1991 (neste período mais propriamente no ano 

de 1990 nasceu o quinto filho Oswaldo Rodrigues de Jesus Filho). No mês de dezembro de 1993 foi 

consagrado a Evangelista na cidade de Guarapuava. Como Evangelista, foi distrital responsável em 

Alto Barigui pelo período de 10 anos, onde foi ordenado ao pastorado em 09 de dezembro de 1999. 

Nesse tempo, Deus abençoou o trabalho, cresceu, e Alto Barigui foi de 142 membros a quase 1200 

membros, nascendo desse trabalho três novas congregações, sendo elas: Vila Rigoni, Porto Belo e 
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Vila Rose. Ainda neste ano, contava com um grupo de 65 obreiros que lhe auxiliava em tão importante 

missão. 

No ano de 2001, a convite do pastor presidente de Curitiba, Pastor José Pimentel de Carvalho 

(in memoriam) foi enviado a São Mateus do Sul, cidade está que é a capital polonesa do estado do 

Paraná. Chegou em São Mateus do Sul, ainda distrito eclesiástico de Curitiba, como pastor auxiliar 

em 20 de abril de 2001, em uma região contando com 220 membros e 13 congregações. Foi um 

grande desafio, e um tempo de muitas bênçãos. Em 29 de novembro de 2005, em uma visão divina o 

pastor José Pimentel de Carvalho (in memoriam) resolveu autonomizar as regiões mais distantes de 

Curitiba, as quais somaram 25 municípios. O mesmo nomeou 20 novos pastores presidentes, dentre 

eles o pastor Oswaldo Rodrigues de Jesus, que foi empossado no dia 06 de janeiro de 2006 em um 

campo com dois municípios, sendo São Mateus do Sul e Antônio Olinto. Com o passar dos anos a 

cidade por sua vez reconheceu o seu trabalho, concedendo-lhe o título de cidadão honorário de São 

Mateus do Sul no dia 09 de junho de 2010 em uma sessão extraordinária e inédita, visto que aconteceu 

no templo central da Igreja Evangélica Assembleia de Deus. A Solene reunião contou com a presença 

de várias autoridades estaduais e federais. Tudo isto prova seu talento, capacidade e competência e 

acima de tudo a incumbência que Deus impôs sobre ele para liderar este grande povo. 

Um homem humilde e sincero com alto grau de conhecimentos teológicos, ministeriais e 

seculares, é formado pela EETAD (Escola de Educação Teológica da Assembleia de Deus) graduado 

Bacharel em teologia pelo IBETEL (Instituto Bíblico de Ensinos Teológicos Logos) de São Paulo, é 

também Bacharel em Teologia pela Faculdade Peniel de Japurá – PR, já recebeu cinco votos de louvor 

pelos seguintes Vereadores: José Roberto Sandoval, Custódio da Silva, Oliveira Filho, Josias Lacour 

e Mara Lima, todos pertencentes a cidade de Curitiba- PR. Ainda uma homenagem da Assembleia 

Legislativa na pessoa do então Deputado Estadual Hidekazu Takayama, e um voto de louvor da frente 

parlamentar de Brasília pelos 25 anos de ministério na pessoa do Deputado Federal Hidekazu 

Takayama. Também recebeu com muito esmero a nobre premiação da Assembleia Legislativa do 

estado do Paraná na pessoa da Deputada Estadual Mara Lima, o Prêmio Pastor José Pimentel de 

Carvalho. 

Deus tem o coroado de muitas bênçãos, e usufruído de uma comunhão singular com os 

membros deste campo, é um grande conselheiro nas horas difíceis, um excelente ensinador bíblico e 

sempre soube conciliar amizade e ministério, sempre ajudando aqueles que estão na eminência de 

um grande ministério, dando a devida atenção para cada órgão da Igreja, sendo zeloso por tudo o que 

faz. Em todos lugares que passa ou já passou deixou um testemunho que é uma inspiração marcante 

para aqueles que estão no caminho da salvação. Um líder de fé que age com visão espiritual, que não 

se cansa diante das dificuldades e anima todos quantos se chegam a ele. 



CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO MATEUS DO SUL 

ESTADO DO PARANÁ 

PLENÁRIO PRESIDENTE VEREADOR MIGUEL RIBEIRO PICHETH 

Câmara Municipal de São Mateus do Sul 
Rua João Gabriel Martins, 185 | Caixa Postal 195 | CEP: 83.900-000 | São Mateus do Sul – PR 

Telefone: (42) 3532-1230 | www.saomateusdosul.pr.leg.br | e-mail: camara@saomateusdosul.pr.leg.br 

Deus tem estado com o Pastor Oswaldo onde quer que esteja porque é um servo chamado, 

preparado, comissionado e enviado por Deus para esta nobre missão. 

Sabendo sempre que o amor do Pai, a graça de Jesus Cristo e a comunhão do Espírito Santo 

sempre estará com este servo do Senhor. 

Em nome de Jesus Cristo, AMÉM!!! AMÉM !!!  

 
São Mateus do Sul, 30 de novembro de 2023. 
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Vereador – PP 
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